



## Цикл уроков: Истории неисполнения аятов

### 20. Сура «Аль-Каусар»: 1-3 аят. Поистине, ненавистник твой - он куцый

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

---

Ассаламу алейкум!

У Посланника Аллаха ﷺ было семеро детей: четыре дочери: Зайнаб, Рукия, Умму-Кульсум и Фатима и трое сыновей: Касим, Абдулла и Ибрахим. Всех их, кроме Ибрахима, родила мать правоверных Хадиджа, да будет доволен ею Аллах. Матерью Ибрахима была Мария аль-Кибтия, радиаллаху анха. Все дети Пророка ﷺ покинули этот мир еще при жизни самого Посланника Аллаха ﷺ. Лишь Фатима умерла через шесть месяцев после смерти своего отца, да благословит его Аллах и приветствует. Дочери Посланника Аллаха, до своей смерти успели выйти замуж, однако сыновья умерли в раннем детстве.

В те времена арабы гордились многочисленностью своих сыновей. Они считали детей мужского пола продолжателями рода, поэтому если у человека не было сыновей или его сыновья умирали, то его называли «абтар». «Абтар» дословно переводится как куцый, т.е. с коротким или обрезанным хвостом, а также это слово имеет такие значения как: бездетный, лишенный блага, отрезанный от всего хорошего.

После того как сыновья Пророка Мухаммада ﷺ покинули этот мир, враги Аллаха, стали называть Пророка «абтар». Так, аль-'Ас ибн Ваиль, один из вождей язычников, однажды встретил Посланника Аллаха ﷺ возвращавшегося из мечети «Аль-Харам». Между ними завязалась беседа, за которой на расстоянии наблюдала группа знатных курайшитов, сидевших в то время в мечети. После разговора с Пророком ﷺ аль-'Ас ибн Ваиль вошёл в мечеть. Его спросили, с кем он беседовал? На что он с издёвкой ответил: «С этим „куцым“ абтар!», имея в виду, что сыновья Пророка умерли и поэтому у него не было наследников мужского пола. Аль-'Ас ибн Ваиль также говорил: «Мухаммад — куцый; нет у него детей! Если он умрёт, память о нём умрёт вместе с ним!». Другие толкователи Корана говорят, что, когда умер сын Посланника Аллаха ﷺ Абу Лахаб пришел к язычникам и сказал: «Этой ночью стал

бездетным «абтар» Мухаммад». После этого Всевышний Аллах ниспослал аяты суры «аль-Каусар»:

إِنَّا أَعْطَيْنَاكَ الْكُؤُتْرَ فَصَلِّ لِرَبِّكَ وَأَنْحَرْ إِنَّ شَأْنِكَ هُوَ الْأَبْتَرُ

**«Воистину, Мы даровали тебе [Мухаммад] изобилие. Так совершай обрядовую молитву и закалывай [жертвенное животное]. Воистину, тот, кто ненавидит тебя, — всего лишь куций».** (Коран, 1-3:108).

Ненавидистники из числа язычников оскорбляли Пророка, говоря, что со смертью Мухаммада его род исчезнет и о нем навсегда забудут. Однако по-настоящему они сами остались в забвении. Аллах назвал насмехавшихся над Пророком «абтар». Данное слово в аяте не означает, что у них не будет потомства. Аль-'Ас ибн Ваиль имел детей, причем двое его сыновей 'Амр ибн аль-'Ас и Хишам ибн аль-'Ас, а также внук 'Абдуллах ибн 'Амр ибн аль-'Ас были из числа знаменитых сподвижников. Однако наличие детей не принесло ему пользы. Ненавидистники пророка лишись блага (одно из значений «абтар» - лишенный блага), и о них никто не вспоминает кроме как с упреками и порицанием. У них нет последователей и в их честь никто не называет своих сыновей, в то время как имя Посланника Аллаха является самым распространённым в мире.

Несмотря на то, что у него не было детей мужского пола, потомство Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, продолжилось через дочь Фатиму, да будет доволен ею Аллах. Она родила на свет двух прекрасных сыновей аль-Хасана и аль-Хусейна, да будет доволен ими Аллах, от которых ахлюль-байт - семейство Пророка продолжает существование до сегодняшних дней.

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.